



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ε Π Ι Μ Ε Λ Η Τ Η Ρ Ι Ο Θ Ε Σ Π Ρ Ω Τ Ι Α Σ

ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ



Διεύθυνση: ΚΥΡΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ 13
Ταχ. Κωδ.: 46100, ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ

Πρόεδρος +30 26650-29481
Διευθνήτης +30 26650-29482
Υπηρεσίες +30 26650-29480 έως 8
Πληροφορίες :
FAX +30 26650-29489
Web www.e-thesprotias.gr
e-mail cci@e-thesprotias.gr



Ηγουμενίτσα : .30.09.2011

Αριθμ. Πρωτ. : .4915

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Αναπληρωτή Υπουργό
Κο Παντελή Οικονόμου

Προς

Τηλ. 210-3375718/3375719, Fax 210-3332608
Καραγ. Σερβίας 10, 10180 Αθήνα, alterminister@minfin.gr

Κου/ση: - Ως Πίνακα Αποδεκτών.

ΘΕΜΑ: «Διαμαρτυρία για την φημολογούμενη υποβάθμιση του Τελωνείου Μαυροματίου.»

ΣΧΕΤ.: -

Αξιότιμε κε Υπουργέ

Αφορμή για την παρούσα επιστολή αποτέλεσε η φημολογούμενη υποβάθμιση του Τελωνείου Μαυροματίου, στα σύνορα της Ελληνο-Αλβανικής μεθορίου, μεταξύ Ν. Θεσπρωτίας και Επαρχίας Vlore (Αυλώνας), Αγίων Σαράντα.

Το Τελωνείο Μαυροματίου, και γενικά η επιχειρηματική σύνδεση με την Νότια Αλβανία, μετά από πολυετείς και επίμονες προσπάθειες, άρχισε την λειτουργία του προ 5ετίας περίπου, και ιδιαίτερα πέρυσι, ήταν εμφανής η ανάγκη αναβάθμισής του σε Α΄ Τάξης.

Για το λόγο αυτό, μετά από αίτησή μας, έγινε συνάντηση τον Μάρτιο του 2010, με τον τότε Γεν. Γραμματέα Φορολογικών & Τελωνειακών Θεμάτων κο Δ. Γεωργακόπουλο, στο γραφείο του, παρουσία του Βουλευτή Θεσπρωτίας κου Χ. Κατσούρα, για το φλέγον ζήτημα της αναβάθμισης του Τελωνείου Μαυροματίου από Β΄ σε Α΄ Τάξης, όπου αφού έγιναν δεκτά τα επιχειρήματά μας, ενισχυμένα από την αυξημένη κίνηση του Τελωνείου αλλά και την αναβάθμιση που έγινε από Αλβανικής πλευράς στο αντίστοιχο Τελωνείο τους, λάβαμε τη διαβεβαίωση ότι εντός του 2010, το Τελωνείο θα αναβαθμιζόταν για να μπορέσει να ανταποκριθεί στις εξαγωγικές ανάγκες του Νομού μας αλλά και εν γένει της Ηπείρου.

Εκτοτε, όχι μόνο δεν ικανοποιήθηκε το αίτημά μας, και η διαβεβαίωση που μας παραχωρήθηκε, αλλά πλέον φημολογείται και η υποβάθμισή του.

Κύριε Υπουργέ,

Εάν ευσταθούν οι προαναφερόμενες φήμες, λάβετε υπόψη σας, πριν την οριστικοποίηση των σχεδίων σας, ότι:

1. Η χώρα μας, στη προσπάθειά της να ενισχύσει το εξαγωγικό εμπόριο και τις επαφές, στα σύνορα με την Αλβανία, επένδυσε μεγάλα ποσά στην δημιουργία οδικών αξόνων και υποδομών, όχι μόνο στην ελληνική μεριά, αλλά πολύ περισσότερο στην Αλβανική, πιέζοντας παράλληλα την γείτονα χώρα στην κατεύθυνση της αναβάθμισης των τελωνειακών τους υπηρεσιών στο Μαυρομάτι, κάτι που οι γείτονες το έπραξαν.
2. Το Τελωνείο Μαυροματίου παρουσιάζει, ιδιαίτερα τα δύο τελευταία χρόνια, μια συνεχώς αυξανόμενη κίνηση.

3. Ένα μεγάλο μέρος της εμπορευματικής κίνησης που προέρχεται από την Λιμένα Ηγουμενίτσας και κατευθύνετε προς την Αλβανία, διέρχεται πλέον από το Μαυρομάτι.
4. Σημαντικό τμήμα των θεσπρωτικών προϊόντων και υπηρεσιών, έχει πλέον μπορέσει να καταστεί ανταγωνιστικό καθώς δεν χρειάζεται να μεταβεί σε περιοχές της Αλβανίας, όμορες της περιοχής μας, μέσω Ιωαννίνων και Τελωνείου Κακαβιάς. Η πόλη των Αγ. Σαράντα απέχει από το Μαυρομάτι, μόλις μισή ώρα ενώ μέσω Κακαβιάς Ιωαννίνων απαιτούνται άνω των 3 ωρών.
5. Οι επιχειρήσεις μας, εμπιστευόμενες την αξιοπιστία των Κυβερνήσεών μας (ΠΑΣΟΚ και ΝΔ) προέβη σε επενδύσεις για την κατάλληλη προετοιμασία και διείσδυσή τους στην Νότια Αλβανία. Επίσης, επιχειρήσεις του νομού μας έχουν αναπτύξει επιχειρηματική δράση στους Αγ. Σαράντα, στηριζόμενες και στην δυναμική της Ελληνικής μειονότητας της ευρύτερης περιοχής.
6. Προς την ίδια κατεύθυνση και ο φορέας μας, επένδυσε τα τελευταία χρόνια, υλοποιώντας επιχειρηματικές αποστολές, ένα διακρατικό πρόγραμμα κοινών δράσεων με τους Αλβανούς εταίρους μας (INTERREG III), και λειτουργεί γραφείο διασύνδεσης στους Αγ. Σαράντα, με υπαρκτά αποτελέσματα στην τοπική αγορά από τις εξαγωγές στην Αλβανία, παρά την δυναμική είσοδο, προ πολλών ετών, των ιταλικών επιχειρήσεων. Σήμερα, αναμένουμε την έγκριση της δεύτερης πρότασής μας μέσω του IPA Ελλάδα – Αλβανία, για περαιτέρω συνεργασίες και κοινές δράσεις.
7. Η εξωστρέφεια των Θεσπρωτικών επιχειρήσεων, όπως αυτή απεικονίζεται σε μελέτη του Συνδέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδας σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Εξαγωγικών Ερευνών και Σπουδών, και τίτλο «Χαρτογράφηση της εξαγωγικής δραστηριότητας της Περιφέρειας Ηπείρου», παρουσιάζει μέση ετήσια αύξηση εξαγωγών σε ποσοστό 31,8% την τελευταία πενταετία.

Μπορεί από πέρυσι, να έχει επιβαρυνθεί η κατάσταση στην οποία βρίσκετε η χώρα μας, εσείς όμως δεν κάνετε καμία ενέργεια προς την κατεύθυνση της βελτίωσης του επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

Επιμένετε φοροεισπρακτικά, διπλοφορολογείτε επιχειρήσεις και νοικοκυριά, μειώνετε και εξαθλιώνετε το εργατικό δυναμικό της χώρας, επιτρέπετε την κυκλοφορία φημών που ζημιώνουν την επιχειρηματικότητα, και στον αντίποδα δεν έχετε προβεί σε ενέργειες που θα ενδυναμώσουν τον σκελετό της Ελληνικής Οικονομίας, τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, είτε προκηρύσσοντας ευέλικτες και προσβάσιμες, μικρού προϋπολογισμού, δράσεις είτε ενισχύοντας της εξαγωγική δυναμική της χώρας μας.

Και αναφέρω τα παραπάνω χωρίς να έχω πλήρη γνώση των πράξεών σας σε όλη την Ελληνική επικράτεια, επειδή όμως και η Θεσπρωτία αποτελεί μέρος της Ελληνικής επικράτειας, αυτά που βλέπω στην περιοχή μου, αυτά κρίνω.

Φτάσαμε στο σημείο να φημολογείται η υποβάθμιση του Τελωνείου, την ίδια στιγμή που ευαγγελίζεσθε ότι η λύση θα έρθει από την αύξηση των εξαγωγών (πέραν από την μείωση των δαπανών).

Κύριε Υπουργέ,

Αν θέλετε να έχουμε έσοδα, για να μπορείτε να εισπράττετε, τότε δώστε μας τον τρόπο να τα αποκτήσουμε.

Πάπτε επιτέλους να αποτελείτε τροχοπέδη στην εξαγωγική δυναμική του νομού μας και κατ' επέκταση της χώρας μας.

Εμείς, οι Θεσπρωτοί επιχειρηματίες, αγωνιζόμαστε για το καλό των επιχειρήσεών μας, των οικογενειών μας, αλλά και της Ελληνικής οικονομίας εν γένει. Και σε αυτό τον αγώνα μας, σας θέλουμε συμπαραστάτες, καθοδηγητές και συνεργάτες, κι όχι να αποτελείτε το εμπόδιο στις νόμιμες, δίκαιες και φιλότιμες προσπάθειές μας.

Ευελπιστώντας ότι, η προαναφερόμενη φημολογία αποτελεί προϊόν παραπληροφόρησης,

ότι, σε υπαρκτό σχέδιο εξόδου της χώρας μας από την κρίση, όντως περιλαμβάνεται η προώθηση και ανάδειξη της εξαγωγικής δυναμικής των επιχειρήσεών μας,

Σας καλούμε να προβείτε χωρίς καμία περαιτέρω καθυστέρηση στην αναβάθμιση του Τελωνείου Μαυροματίου σε Τελωνείο Α΄ Τάξης, υλοποιώντας τις δικές σας υποσχέσεις, αποδεικνύοντας έμπρακτα στην στήριξή σας στον εξαγωγικό προσανατολισμό των ελληνικών επιχειρήσεων.

**Με εκτίμηση
Ο Πρόεδρος
Του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας**

Αλέξανδρος Πάσχος

Πίνακας Αποδεκτών:

- **Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας, κο Μιχάλη Χρυσοχοΐδη.**
Πλ. Κάνιγγος, 101 81 Αθήνα,, Τηλ. 210-3833570, Fax: 210-3843236
- **Γεν. Γραμματέα Φορολογικών & Τελωνειακών Θεμάτων, κο Γιάννη Καπελέρη.**
Καραγ. Σερβίας 10, 101 84 Αθήνα,, Τηλ. 210-3375714, Fax: 210-3375034
- **Βουλευτή Θεσπρωτίας κο Χρήστο Κατσούρα.**
Παρ. Ολύμπου 9, 461 00 Ηγουμενίτσα, Τηλ. 26650-23099, Fax: 26650-26908
- **ΚΕΕΕ, Πρόεδρο κο Γ. Κασιμάτη.**
Ακαδημίας 7, Τηλ. 210-3387104, Fax: 210-3622320

Συνημμένα:

- 1) Αρ. πρ. 1440/16.03.2010 Επιστολή μας.
- 2) Αρ. πρ. 3928/23.07.2010 Επιστολή μας.
- 3) Δημοσιεύματα τοπικού τύπου.